nde a quale de-

lieve dipolo. In

& cosi lungo?

0t

o, serivi

4 Seriviip

1

Acidi e basi

Bronsted-Lowry

" D-"Si di
Jl 4
- sti sono acidj dj
. qual compost i di Bren
* quali composti sono basi di BfOnsStt:::Lngry: HBr, NK,
P Classifica 0gni COMPOSto come acigg bavsv;y: CHgCngiCHCIfz:O
5 . ' 1 0 L300, Hes
e racido coniugato di ciascuna hagen entramp;. CHjCH ‘OECEHCH?
N b. "NH, c. HCO.- ? 20H, CH.
6 MO O3 4 CHCHHey CHCH, Ch.co, o
. 1a base coniugata di cias ) 3 e. CH.
yal €12 - cun acido? 30CH
§ ?HCN b. HCO3 C. (CH3)2NH2 d H 3 f CH?,COO‘
) TOSCH e cney
sCH.COoH ¢
CHgSO,H

ai di acidi e basi di Bronsted—Lowry

I'acido coniugato di ciascuna base: NH;, Ci
: 3 U5, (CH

la base coniugata di ciascun acido: Hgy Hs 3),C=0,

04" CH,0H.

enza di un legame 7 puod rendere
L2 pres . ~CI€ un composto
- CH,=CH,. Qual & Ia base coniugata dell’etilenevanche basico. Ricordando Quest
! S1o, scrivi I'acid .
O Coniugato dely
eli-

serivi

ua, nelle reazioni che seguono, I'acido e la bage el

lndIVId X "
ovimento delle coppie di ! acido coniugat,
Ppie di elettroni. galo e labase Coniugata. Faj uso delle ¢
recce curve

per mostrare il m
+ H.O = -
a HCI 2 Cl + H,0*

0 o)
c 0o, = I
b CHy” CHs ~Cs5.  + CHOH
rodotti di ciascuna reazione di trasferimento di protone

e c. CHNH,  +  Hal

a. 0013COZH +

E d. CHCH,OH + H,50, ——

p, H-C=C—H + H: =
Disegna i prodotti di ciascuna reazione di trasferimento di protone. Indivi "aci i
¢ lacido e la base coniugati nei prodotti. 'dua I'acido e la base nei composti di partenza

a. CH30H + "NH, ——= d. (CH3CH,)5N + H—C| ——

0)
I

L
b. CHyCHy  ~O—H

>

+ CH,O =

e. CHCH,~O-H + H-Br ==

f. CHC=C"~ + H,0 —=

¢. CH,CH,—C=C—-H + H =
Ciascuna delle seguenti reazioni & scritta con un uso non corretto della notazione della freccia curva. Riscrivi ogni equazione

con le frecce curve in modo corretto.

o PR }t H
a H-0- + H—rl\l—H » H-O-H + I\II—H
H H

| + -
- H—C-CIJ—CHa + Br

b CH=C(CHy), + HBr :
| H CHy

Z10 Di i
| H o HE .
S8gna i prodotti di ciascuna reazione acido-base.

COOH
d. CHiCH=OH  F KOR

+ NH; ——
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Esc[cillﬂfio

Ei2

D 4 NaHcO, =
b. CF‘C\OH

: I /%oy =
aNH - =
CH,—C=C—H A
C.

- dell'equilibrio
direzione
pKy Kie

; ; ia, € l'acido pil forte?
to, in ogni coppla,
Quale compos

H
2.1 X CH3CHZCH3 e CH3CE{2106
K, = 50 PKs =
e CH,
= OH \‘
| e |
% 7 1"
. =

enti usando la calcolatrice quando !
i i alle domande seguen . : i NeCessarig,
E' Qual & il valore di K, per ciascuno dei seguent; PKa: 7, 11, !

€3.2?
" i to? Usa la calcolatrice quando .
al € la K, per ciascun compos Necessarig
e ComeooH o ton
PK,=70 P, =28 PKa = 9.1

214 Qual € il pK, per ciascun composto? Usa |a calcolatrice

Quando Necessarip,
. +
: il @NHS CF,CO0H

a K=47x10710 b. K,=23x105 C. K,=59yx {1
215 Quali basi della Tabella 2.1 sono abbastanza fortj Per deprotonare ogni COmMpostg?
a. H,0 b. NH; c. CH,

216 Quale composto pud essere deprotonato da OH i

) : ' ibrio sia in fav
ferimento la tabella dei PK, nell’Appendice B.

Ore dei progoty Prendi com ».
@CHB
a HCOOH b Hs

n ma
FETT

0do tale che I'equil

6 ) CH;NHQ
217 Scrivi i prodotti di ciascuna reazione, Usa la la tabella dgj P, nell'Appendice B Per decidere se I'squirg favors
prodotti o i composti dj partenza. '
0 _~_ _OH
f NY
d:__ 6 + "OCHCH, —— d. | + NaHCO, ——
CFy “oH R & ’
D
b. C +  NaCl —— e. H-C=C-H +
CH3CH;  “OH '

Li*"CH,CH, —

C. (CH3),COH + H,80, —— i CHNH, +  H,50, ==

Forza acjda relativa

218  Classifica le basi coniugate dj ciascun gruppo di acidi in ordine di basicita crescente.
3 NHy, H,0, CH, b. CH;=CH,, He=cCH, CH,
219 Esprimi ung valutazione dg PK

a Per ciascuno dei legami indicati.

a QHLH b. <:>~OlH c. BrCH2COOlH
220

Disegna i Prodotti g ogni re
221 R i i ]
2'58321' Zttlel Seguenti domange facendo riferimento alla Tabella 2.1. CH.COOH: H-, HC=C & 0"
- S oouenti bagi ¢ yfig] rotonare CHs '

- Elenca quatyy asl € sufficientemente forte da dep

0 basj Sufficientemente forti da deprotonare HC=CH.

) ilibrio.
- azione dell’equilibri
: - ina la direzione
azione dell’esercizio precedente e determina
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